

中共白城市委主管主办 白城新闻网: www.bcxww.com

2020年8月26日 星期三

白城日报社出版

农历庚子年七月初八

国内统一刊号: CN22-0013

第11067期

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com









# 庞庆波李明伟会见63850部队司令员郭晓波、政治委员尤小锋一行

今日4版

本报讯(记者冯可欣)8月25日,市委书记庞庆波、市长李 明伟会见63850部队司令员郭晓波、政治委员尤小锋一行,双 方就促进军地共建、深化军民融合进行了深入交流。

庞庆波代表市委、市政府向63850部队长期以来给予 白城的支持和帮助表示感谢。在简要介绍了我市经济社会 发展情况后,他指出,近年来,我市各项建设取得了长足 发展,尤其在新冠肺炎疫情的冲击和影响下,市委、市政 府迎难而上、担当实干,白城发展取得了可喜成效。这些 成绩既是全市上下共同努力的结果, 也离不开驻白部队官

兵的大力支持。

庞庆波说,一直以来,63850部队在服务地方建设发展的 同时,始终高度重视开展拥政爱民活动,有力促进了白城经济 发展和社会稳定,以实际行动赢得了全市人民的广泛赞誉。 希望63850部队继续发扬拥政爱民优良传统,一如既往地支 持地方经济建设,为推动白城经济社会高质量发展作出更大 贡献。市委、市政府将一如既往关心和支持部队建设,深入开 展好军地共建活动,认真落实好拥军优属政策,努力为部队广 大官兵及家属提供优质、高效的社会保障服务,持续巩固提升

"全国双拥模范城"创建成果。

63850部队政治委员尤小锋对白城市委、市政府长期以 来对部队建设的关心表示衷心感谢,对白城经济社会发展取 得的可喜成绩表示祝贺。尤小锋表示,63850部队将继续视 驻地为故乡、视人民为亲人,一如既往地支持地方经济建设, 在急难险重任务中勇挑重担,不辜负地方党委政府和人民群 众的期望,为老百姓安居乐业作出新的贡献。

市委常委、白城军分区政委李建厂,市政府副市长林海峰

参加会见。

## 我市开展2020年食品安全 应急演练(IV级)桌面推演观摩活动

应对、及时控制食品安全突发事件,全面提 高政府和食品安全监管部门应对食品安全 突发事件的能力,8月25日,我市开展了

市政府副市长、市食品安全委员会副 主任张天华出席演练活动。

下熟食店违规超量使用亚硝酸盐生产加 工熟食卤制品,导致参加洮南市金城大 酒店李某婚宴的客人食用问题熟食卤制 和不足进行了现场点评和打分。

本报讯(记者姜宁)为有效预防、积极 品后疑似发生食品安全突发事件。演练 中, 洮南市食品安全监管部门迅速采取 行动,依法对涉嫌单位及个人开展调 查, 封存问题熟食卤制品, 防止危害进 一步扩大。洮南市政府通过召开新闻发 布会,发送短信、微信,在政务网、微 博发布信息等多种形式, 主动发声, 积 极引导舆情,及时公布了事件事实及处 此次桌面推演模拟了洮南市卤食天 置情况,消除公众恐慌,平稳有序处置 了此次食品安全突发事件。演练结束 后,相关专家对演练过程中存在的问题



8月25日,是农历七月初七"七夕节",市区的鲜花 店迎来了销售高峰。在金利来蛋糕鲜花店内,记者看 到进门处摆放着各种样式的花束,据店主战女士介绍, 由于订单较多,除了玫瑰她还提前进购了百合等鲜 图为店员在整理预定花束。 本报记者王野村摄

### 市政协调研全市法院 开展家事审判工作情况

政协副主席翟喜林带领由社法委部分委 洁、高效的审判机制与调解机制,加强各 员组成的调研组,对全市法院开展家事 部门的联动,尽可能地维护当事人的合法 审判工作情况进行专题调研。

中心、立案窗口、网上立案平台、家事设,从心理学、社会学、少年管理、调解 的设计理念给予高度评价和赞扬。

的、规范的案例指导,以便于对基层开展 障人权的良好形象。

本报讯(记者朱晴)8月21日,市 调解工作起到指导作用。要进一步探索简 权益。紧密结合家事审判工作特点,积极 调研组一行先后深入到洮南市法 探索婚姻冷静期和委托调解期间不计入审 院、洮北区法院,实地察看了诉讼服务 限的合理路径。要加强家事审判队伍建 审判法庭、家事调解室、科技法庭等功 技巧等方面进行专业化水平培训,注重综 能区。调研过程中,调研组成员认真听 合能力的培养,努力打造家事审判专业化 取介绍,交流意见,对家事法庭人性化 队伍。要对已审判的案例进行分析、提 炼,加强宣传,通过具体事例对调解对象 在座谈会上听取相关情况汇报后,翟 起到警示与教育作用。积极宣传家事审判 喜林强调,要利用大数据对已经审过的案 工作中取得的成绩、工作亮点和先进经 例进行分析,尝试形成固化的、有教导性 验,树立人民法院公正高效司法、依法保

## 农工党白城市委员会开展"四下乡"活动

白城市委员会组织医疗专家、法律工作者组成 的服务队深入到洮北区德顺蒙古族乡乌兰村开 展送医药、送文化、送法律、送科技"四下 进行免费义诊60余人次,发放治疗心脏病、关 乡"服务活动。

用药,向群众普及医疗、卫生常识和简单的应急 台,受到当地村民一致好评。

本报讯(记者朱晴)8月23日,农工党 处置技巧。同时,就家庭纠纷、邻里矛盾等法律 问题进行了耐心的解答。

据了解,此次"四下乡"活动,共为当地村民 节病等37种价值6600元的常用药品,发放有 活动现场,服务队队员发挥专业所长,为当 关于法律、医药、农业生产技术等方面的书籍 地村民把脉问诊,现场测量体温、测量血压,开 218册价值6253元。活动彰显了农工党服务 具健康处方,针对身体病症发放药品,指导合理 社会的奉献精神,搭建了与群众沟通交流的平

近日习近平总书记对制止餐饮浪费 行为作出重要指示,指出餐饮浪费现象, 触目惊心、令人痛心! 强调坚决制止餐 饮浪费行为。这一告诫既是治当下,也

长的历史中,粮食始终是人们追求美好 生活的出发点和归宿点,"成由勤俭败由 中华民族自古以来就有敬天惜粮 勤俭节约的传统。"俭以养德""克勤于 邦,克俭于家""俭节则昌,淫佚则亡"等 人和家国长远发展的深刻思考

勤

俭

随着经济发展、社会进步,"吃不饱' 渐渐成了老辈人口中的"那时候",人们 现在不再为食不果腹犯愁。或是出于攀 比或是炫耀等心态,请客、接待、聚会时 多点、多剩有时反倒成了有面子。然而, 促进消费不等于浪费。如今的富足源于 大自然的馈赠,来自科研人员的夜以继 日,有赖农民的辛勤劳作,来之不易,需 倍加珍惜。

古今中外,大到邦国、小到家庭,无 不是兴于勤俭,成于奋斗,亡于奢靡。不论 国家经济水平发展到什么程度,不论人民 生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节 约的传统都不能丢。物质生活越丰富,越 需要与之匹配的现代社会文明理念。

当前, 我们即将夺取全面建成小康 社会伟大胜利, 踏上实现第二个百年奋 斗目标的新征程, 在根本的吃饭问题

上,依然要有危机感、紧迫感、责任感。其实,饥饿离我们并 不遥远。数以亿计的中国人基本解决温饱问题,是在1984年 底,不过是30多年前的事情。如今,脱贫攻坚还有很多难啃的 硬骨头,夯实农业基础仍有许多工作要做。联合国世界粮食计 划署执行干事戴维·比斯利前不久曾表示,全世界每天还有8亿 多人挨饿。"仓廪实,天下安。"杜绝浪费、厉行节约从来就是发展 中所遵循的根本之道。

为了更加美好的未来,坚守"粮"心、践行节约应该一以贯 之,始终成为我们每个人的自觉行动。



## 8月我市降水充足 农作物生长情况向好

本报讯(记者张风)8月以来,我市出现了多次降雨天气,尤 其是8月23日至25日期间,全市乡镇平均降水量9.8毫米,进一 步缓解了我市农村旱情,目前玉米等农作物长势喜人。

日前,记者从市农业农村局了解到,春夏以来,干旱少雨天 气为我市农业生产带来了不小的影响, 尤其是一些缺乏井灌条 件的半山地地区,受干旱天气所困扰。但是从7月份开始,伴 随降雨逐渐增多,进一步缓解了我市干旱情况。8月的多次降 雨更加有利于农作物的生长。现在,我市农村玉米生长正处于 灌浆期,近日的有效降雨,非常有利于玉米灌浆,让玉米籽粒更 饱满。

截至目前,今年我市平均降水量为393.5毫米,比历年同期 多74.5毫米,比去年同期多87.5毫米。但预计本周我市降水明 显偏多,尤其是27日至28日有中到大雨,局部地方有暴雨,专 家建议,各地要及时疏通各类排水设施,清理河道,防御明显强 降水引发的农田、村屯及城市内涝灾害。

## 深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神 奋力开创新时代白城高质量发展新局面

●中共白城市委书记 庞庆波

#### 编者按:

为深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重 要指示精神,8月24日,市委书记庞庆波主持召开了市委 理论学习中心组专题学习会。会上,部分市委理论学习中 心组成员重点围绕习近平总书记此次视察吉林时关于推 动经济高质量发展、推进农业农村现代化、保障和改善民 生、贯彻落实好新时代党的组织路线等内容的重要论述, 结合白城发展和各自工作实际作交流发言。现将交流发 言摘要发表,供全市干部群众学习参考。

国家新征程的关键节点,习近平总书记亲临我省考察指导工作, 取得的成绩。总书记对我省工作的肯定,就是对包括白城在内 站在统筹国内发展大局的战略高度,发表了一系列重要讲话、作的各级党组织和广大干部群众的肯定。尤其是总书记高度重视

决抓好贯彻落实,以新气象、新担当、新作为奋力开创新时代白 城高质量发展新局面,确保总书记重要讲话、重要指示精神在白 城落地生根、结出硕果。

#### 一、关于习近平总书记重要讲话重要指示 精神的理解和体会

近期,通过全省领导干部大会、市委常委会、自主学习等形 式,深入系统学习了总书记的重要讲话重要指示,每次学习都有 新的认识、新的启迪、新的收获。主要有三点体会:一是总书记 的重要讲话重要指示鼓舞人心,催人奋进。总书记充分肯定了 在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化 我省"三个五"发展战略,肯定了疫情防控工作和经济社会发展 出了一系列重要指示,为推动吉林全面振兴全方位振兴,指明了 脱贫攻坚、生态建设、现代农业,提出了一系列新论述、新要求,

前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻总书记重要。这也是一直以来白城的工作重点和努力方向,让我们感到信心。展到提升、从过程到结果的递进关系,是更高层次、更高标准的 讲话、重要指示精神,深刻领会精神实质,准确把握目标要求,坚 倍增、干劲更足。二是总书记的重要讲话重要指示高屋建瓴,充 满辩证思维。总书记对吉林发展提出了四个方面重点任务,既 有战略上的整体布局,也有战术上的具体安排,是"五位一体"总 体布局和"四个全面"战略布局的吉林篇章。比如,总书记强调, 要完善重大疫情防控救治体制机制,加大公共卫生基础设施投 入,推动公共卫生服务和医疗服务高效协同。这启示我们,要从 危机中提升应对难题的本领,努力变坏事为好事,体现了矛盾 论、实践论和方法论的有机统一,是我们干好工作的重要遵循。 三是总书记的重要讲话重要指示高瞻远瞩,指引前进方向。总 书记洞悉发展大势,统筹国内发展大局,深刻回答了"十四五"乃 至今后一个时期,吉林振兴发展在党和国家全局中承担的使命、 肩负的任务。特别是对扛稳国家粮食安全重任、农村现代化、农 业农村改革等工作作出的重要指示,再次明确了"争当农业现代 化排头兵"的目标定位。这个目标定位与总书记对吉林提出的 新使命新要求新期望是一脉相承的,体现着从传承到深化、从发

集成升华,为我们加快高质量发展注入了强大动力。

#### 二、关于如何将贯彻总书记重要讲话重要 指示精神与白城实际工作紧密结合

学习总书记的重要讲话重要指示精神,最根本的目的在于 运用。只有在新思想中找坐标、找思路、找方法,才能校准工作 偏差,真正让学习的过程成为推动发展的过程。要坚持以总书 记的重要讲话重要指示精神为指引,深入实施东北振兴战略,坚 决打好三大攻坚战, (下转三版)

深入学习贯彻习近平总书记 视察吉林重要讲话重要指示精神

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗